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Vlaamse overheid  -  Innovatieve aankopen

In het kader van het Programma Innovatieve Overheidsopdrachten werd de ambitie 
vooropgesteld om te streven naar een aandeel van minstens 3% voor aankoop van 
innovatieve producten en diensten in het totale aankoopbudget van de Vlaamse 
overheid.

Dit engagement werd bevestigd in het charter ‘Overheidsopdrachten voor innovatie’ dat 
op 3 juli 2015 werd ondertekend in het kader van het startevenement 
‘Overheidsopdrachten voor innovatie’. Dit charter betrof in hoofdzaak het luik PPI van het 
Programma Innovatieve overheidsopdrachten en werd onder andere ondertekend door de 
leidend ambtenaren en de Vlaamse ministers.

Uit het antwoord van minister Homans op schriftelijke vraag nr. 222 van 5 februari 2019 
bleek dat 4,04% van alle aankopen van de Vlaamse overheid als innovatief kunnen 
worden beschouwd. In totaal gaat het om 58,8 miljoen euro en 50 aankopen op een 
totaal aankoopbudget van 1,45 miljard euro

1. Wanneer en op basis van welke elementen wordt een aankoop als innovatief 
gecategoriseerd? Welke voorwaarden en definitie worden toegepast? Hoe wordt de 
indeling innovatief vs. niet-innovatief gemaakt?

2. De cijfers uit het voormelde antwoord betreffen zowel opdrachten waarbij de 
innovatie zich bevindt in een precommerciële fase van onderzoek en ontwikkeling als 
in een commerciële fase.

a) Kan een opdeling worden gegeven tussen de cijfers (aandeel, absolute bedragen 
en aantal) m.b.t. respectievelijk opdrachten waarbij de innovatie zich bevindt in 
een precommerciële fase van onderzoek en ontwikkeling en opdrachten waarbij 
de innovatie zich bevindt in een commerciële fase?

b) Kan de minister voor de cijfers m.b.t. de aankopen van bestaande innovatieve 
toepassingen (dus niet-precommercieel) een overzicht geven van de 
verschillende aankopen? Welke aankopen betrof het? Wat is het innovatief 
karakter? Graag per domein een overzicht van de respectieve aankopen 
(omschrijving en bedragen).

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (212), Liesbeth Homans 
(302), Philippe Muyters (342)



PHILIPPE MUYTERS 
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD
op vraag nr. 342 van 14 maart 2019
van DANIËLLE VANWESENBEECK

Het gecoördineerd antwoord op deze vraag wordt verstrekt door mijn collega, mevrouw 
Liesbeth Homans, Viceminister-president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van 
Binnenlands Bestuur, Inburgering, Wonen, Gelijke Kansen en armoedebestrijding.


